



	Tο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ελληνοϊταλικές Σπουδές: Ιστορία, Λογοτεχνία και Κλασική Παράδοση» και το Σεμινάριο Ιταλικής Ιστορίας και Ιστοριογραφίας (Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών) σας προσκαλούν στη σεμιναριακή διάλεξη του κ. Χαράλαμπου N. Βλαχόπουλου, Διδάκτορα Νεότερης Ελληνικής Ιστορίας του τμήματος Ιστορίας–Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ, με θέμα:

	Ιταλοί στρατιωτικοί στην υπηρεσία του ελληνικού Αγώνα της Ανεξαρτησίας. Μελέτες περίπτωσης από το Αρχείο Δ. Ρώμα

	H διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2020 (16:00) στην αίθουσα 724 της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.


Περίληψη
Η ζωή και η δράση του ζακύνθιου αριστοκράτη Δ. Ρώμα (1771–1857) συμπίπτει με την πιο κρίσιμη περίοδο της νεότερης ιστορίας μας, καθώς στη διάρκεια του βίου του τα Επτάνησα πέρασαν από τη βενετική κυριαρχία σε αλλεπάλληλες ευρωπαϊκές για να καταλήξουν μέρος ενός νεοσύστατου ελληνικού κρατικού οργανισμού, που προέκυψε μετά από μια αιματηρή επανάσταση – αφετηρία μεταβολής των ισορροπιών στον χώρο της νοτιανατολικής Ευρώπης. Σε αυτή τη σημαντική, από κάθε άποψη, εποχή, η πορεία της ζωής του αποτελεί έναν παραδειγματικό άξονα για την αναζήτηση στέρεου εδάφους ώστε να επιχειρηθεί η κατανόησή της, καθώς, με τη συνολική δράση του, απετέλεσε ένα γνήσιο κάτοπτρο της ιστορικότητας μιας ολόκληρης εποχής· της εποχής της εθνικής μας συγκρότησης στο πλαίσιο της νεωτερικότητας. 
Ο Δ. Ρώμας αναδείχθηκε γνήσιο τέκνο του Διαφωτισμού, του κινήματος που γεννήθηκε παρακολουθώντας την ωρίμανση των αιτημάτων της αστικής τάξης. Ο ζακύνθιος ευγενής συνδύασε στη νεότητά του τον Διαφωτισμό με την οικουμενικότητα της ανθρώπινης υπόστασης, βασική παράμετρο των τεκτονικών του πεποιθήσεων (θεωρείται ο εισηγητής του τεκτονισμού στις ελληνικές χώρες), ενώ κατά την περίοδο της ωριμότητάς του αναδέχθηκε την προσαρμογή των τεκτονικών ιδεωδών σε εθνικιστικά προτάγματα, προσαρμοζόμενος στη μεγάλη κοινωνική μεταβολή που γεννούσε η ώσμωση φιλελευθερισμού και εθνικισμού (Φιλική Εταιρεία). 
Η δράση του συνίσταται σε μια προσπάθεια διπλωματικής και οικονομικής στήριξης του εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα των Ελλήνων μέσω κυρίως της ίδρυσης της περίφημης Επιτροπής Ζακύνθου, η οποία φιλοδόξησε – και επέτυχε – να συνεισφέρει ενεργά στην τελική επιτυχία της Επανάστασης (αναφέρουμε ενδεικτικά την Πράξη της Υποτέλειας, ιθύνων νους της οποίας αναδείχθηκε ο ίδιος). Όπλο σε αυτή την προσπάθεια αναδείχθηκε η πολιτική του πείρα ζυμωμένη στην επαφή του με ευρωπαίους διπλωματικούς παράγοντες, στρατιωτικούς και διανοούμενους. Ο Ρώμας απετέλεσε έναν δίαυλο επικοινωνίας της επαναστατημένης χώρας με το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι των ημερών του, καθώς η θέση και η τύχη της γενέτειράς του προσφέρθηκαν επαρκώς ως προς αυτό λόγω των ιστορικών συγκυριών.  
Στο πλαίσιο αυτό η συγκεκριμένη εισήγηση επικεντρώνεται στην παρουσία και προσφορά ιταλών στρατιωτικών στον Αγώνα του ’21, όπως αυτές εμφαίνονται μέσα από το Αρχείο Ρώμα και στη βάση εκδεδομένων αλλά και ανέκδοτων τεκμηρίων αποκαθιστώντας κενά που θα επιτρέψουν την προώθηση της ιστορικής μας αυτογνωσίας. Ο Ρώμας εργάστηκε για την εκμετάλλευση της εμπειρίας αυτών των φιλελλήνων επιχειρώντας την προσέλκυσή τους στην υπηρεσία του ελληνικού αγώνα και εφαρμόζοντας κατά το δυνατόν τις νουθεσίες τους. Η μελέτη της πορείας ορισμένων εξ αυτών φωτίζει εναργέστερα τις περίπλοκες συνθήκες κάτω από τις οποίες λειτούργησε ο φιλελληνισμός στη χώρα μας και προσθέτει τελικά μια σημαντική ψηφίδα στη γνώση μας για τις σχέσεις των επαναστατών Ελλήνων με τον ξένο παράγοντα. 
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